

Stadt Bitterfeld-Wolfen  
Rathausplatz 1  
06766 Bitterfeld-Wolfen

### **Sitzungsniederschrift**

Der Ausschuss für Recht, Ordnung, Verkehr und Bürgeranfragen führte seine 19. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 05.07.2016, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, Vereinszimmer, von 18:00 Uhr bis Uhr, durch.

#### **Teilnehmerliste**

##### **stimmberechtigt:**

###### Vorsitz

Detlef Pasbrig

###### Mitglied

Joachim Schunke  
Dr. Joachim Gülland  
Günter Sturm

###### Sachkundige Einwohner

Peter Engelhardt  
Dietrich Kruse  
Uwe Müller

###### Mitarbeiter der Verwaltung

Veit Böttcher  
Thomas Guffler  
Torsten Zumm

FBL Ordnungswesen  
SBL Hoch- /Tiefbau  
SB Stadtplanung

##### **abwesend:**

###### Mitglied

Daniel Roi  
Marko Roye  
Frank Zimmermann

###### Sachkundige Einwohner

Hans-Jürgen Fischer  
Dagmar Kurschus  
Wolfram Pohl

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 05.07.2016, unter Mitteilung der Tagesordnung geladen worden.  
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.

**Bestätigte Tagesordnung:**

1	Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit	
2	Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung	
3	Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.05.2016	
4	Protokollkontrolle	
5	Auswertung der Unfallstatistik und Kriminalität im Jahr 2015 in der Stadt Bitterfeld-Wolfen BE: Herr Ziehm, Leiter des Revierkommissariats Bitterfeld-Wolfen	
6	Informationen zum Ausbau der Verbindungsstraße BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen	
7	Mitteilungen, Anfragen, Anregungen	
8	Schließung des öffentlichen Teils	

<p><b>zu 1</b></p>	<p><b>Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit</b></p> <p>Der <b>Ausschussvorsitzende, Herr Pasbrig</b>, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 4 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern fest.</p>	
<p><b>zu 2</b></p>	<p><b>Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung</b></p> <p>Der <b>Ausschussvorsitzende</b> ruft die vorliegende TO zur Abstimmung auf.</p> <p style="text-align: right;">einstimmig beschlossen</p>	<p>Ja 4 Nein 0 Enthaltung 0</p>
<p><b>zu 3</b></p>	<p><b>Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 12.05.2016</b></p> <p>Es werden keine Änderungen benannt und die Niederschrift zur Bestätigung aufgerufen.</p> <p style="text-align: right;">mehrheitlich beschlossen</p>	<p>Ja 3 Nein 0 Enthaltung 1</p>
<p><b>zu 4</b></p>	<p><b>Protokollkontrolle</b></p> <p>Es wurde zu allen Hinweisen der Ausschussmitglieder Zuarbeiten der Verwaltung weitergegeben.</p> <p><b>Herr Engelhardt</b> stellt aber fest, dass das für die 23. KW. angekündigte Beschneiden des sichtbeeinträchtigenden Grüns im Chemiepark im OT Wolfen, Bereich Thalheimer Straße, nicht erfolgt ist.</p>	
<p><b>zu 5</b></p>	<p><b>Auswertung der Unfallstatistik und Kriminalität im Jahr 2015 in der Stadt Bitterfeld-Wolfen</b></p> <p>BE: Herr Ziehm, Leiter des Revierkommissariats Bitterfeld-Wolfen</p> <p><b>Herr Ziehm</b> berichtet anhand einer Präsentation (Anlage 1) über das Unfallgeschehen und die Kriminalität im Jahr 2015 in der Stadt Bitterfeld-Wolfen.</p> <p>Er weist darauf hin, dass durch Umstrukturierungsmaßnahmen/Änderungen der Organisationsformen innerhalb der Polizei einige Übersichten nicht mehr so realistisch darzustellen sind. Das Unfallgeschehen hat sich im Vergleich zum Vorjahr nur unbedeutend geändert.</p> <p>Zur von Herrn Roye angesprochenen Verkehrssituation am Städtischen Kulturhaus wird durch Herrn Ziehm erklärt, dass nur ein unauffälliges Unfallrisiko feststellbar ist. Für eine 30 km/h-Zone sind Grundsätze zu erfüllen. Zur Kreuzung Damaschkestraße/Andresenstraße konnte sogar ein Rückgang des ohnehin geringen Unfallgeschehens festgestellt werden.</p>	
<p><b>zu 6</b></p>	<p><b>Informationen zum Ausbau der Verbindungsstraße</b></p> <p>BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen</p> <p><b>Herr Guffler</b> erklärt anhand von ausgereichten Plänen das Vorhaben „Ausbau der Verbindungsstraße“. Hierbei ist vorgesehen, die Busspur zurückzubauen und den kompletten Bereich zwischen den Kreiseln mit Hilfe von Fördermitteln abschnittsweise (über mehrere Jahre) zu sanieren. In diesem Jahr soll von Norden beginnend bis Einmündung „Ring der Bauarbeiter“ gebaut werden. Es wird nur der <u>westliche</u> Geh- und Radweg erneuert.</p> <p>Sollte der Bau- und Vergabeausschuss den Beschluss zur Vergabe der Aufträge fassen, kann es Mitte September zum Baubeginn kommen.</p>	

<b>zu 7</b>	<p><b>Mitteilungen, Anfragen, Anregungen</b></p> <p><b>Herr Engelhardt</b> gibt den Hinweis von Herrn Theuerkauf weiter, dass die Nutzung des Radweges in der Parsevalstraße/Höhe „Alte Bahnstation“ durch den Unkrautwuchs stark beeinträchtigt ist.</p> <p><b>Herr Böttcher</b> informiert zur Risiko- und Bedarfsanalyse, dass die 1. Fortschreibung zur Überarbeitung der Firma Firosec nochmals übergeben wurde, am 12.07.2016 der OB wieder vorgelegt und ab 18.07.2016 mit der Beschlussnummer 105-2016 verteilt wird und es letztlich Ziel ist, am 24.08.2016 die Beschlussfassung durch den Stadtrat zu erreichen.</p> <p><b>Herr Pasbrig</b> schlägt vor, dass die Ergebnisse aus den Vorberatungen der Ortschaftsräte in die Diskussion dieses Ausschusses am 16.08.2016 einfließen sollten. Dazu wäre eine Teilnahme der Ortsbürgermeister oder eines Vertreters wünschenswert.</p> <p><b>Herr Böttcher</b> informiert weiter, dass es im Tierschutzgesetz Änderungen gibt, die beheizbare Hundezwinger beinhalten. Durch den notwendigen Umbau nehmen die Platzanforderungen für das einzelne Tier zu. Dadurch werden im Umkehrschluss die Aufnahmekapazitäten geringer. Demzufolge wird sich der finanzielle Aufwand entsprechend erhöhen. Dies könnte in der Folgezeit eventuell zu Problemen führen.</p> <p>Zu den von <u>Herrn Roi</u> am 12.05.16 angesprochenen Sondernutzungsgebühren die Burgstraße 6 im OT Bitterfeld betreffend, teilt Herr Böttcher mit, dass diese sowohl vom Landkreis als auch durch die Stadt Bitterfeld-Wolfen erhoben wurden.</p> <p>Am 30.07.2016 soll auf dem „Spargelfeld“ und dem umliegenden Festgelände die Veranstaltung „Sputnik-Sommer Open Air“ zwischen 20:00 und 4:00 Uhr morgens stattfinden.</p> <p>Am 08.07.2016 werden sich Polizei, Ordnungsamt des Landkreises und der Stadt Bitterfeld-Wolfen, der Veranstalter, die Immissionsschutzbehörde, das PKR, Seciurity, DRK zu Absprachen treffen.</p> <p>Die Immissionsschutzbehörde wird zu prüfen haben, ob die 5 zu genehmigenden Veranstaltungstage bereits mit den geplanten erreicht sind. Ggf. müsste der Lärmpegel nach unten und die Zeitspanne verkürzt werden.</p> <p><b>Herr Zumm</b> informiert, dass zur Entlastung der Parksitation am Bitterfelder Bahnhof, in der Walther-Rathenau-Straße (Höhe Knappschaft bis Eisenbahnstraße) für 24 Parkplätze die Parkscheibenregelung aufgehoben werden kann. Ein entsprechender Antrag wird in Kürze erfolgen.</p>	
<b>zu 8</b>	<p><b>Schließung des öffentlichen Teils</b></p> <p>Der <b>Ausschussvorsitzende</b> schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:55 Uhr.</p>	

gez.  
Detlef Pasbrig  
Ausschussvorsitzender

gez.  
Kerstin Freudenthal  
Protokollantin